



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

सूचना पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दिनांक 28/10/22	28-10-22	4	1-5

‘नई तकनीकों को पहुंचाने में समाजशास्त्रियों की अहम भूमिका’

जागरण संवाददाता, हिसार : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर कांबोज ने कहा कि परिवार समाज का सबसे छोटा हिस्सा है। इसलिए उसके सतत विकास के लिए उन्हें नई जानकारियां, नवाचारों व प्रौद्योगिकियों के प्रति प्रोत्साहित करना अनिवार्य है। देश के उत्थान में कृषक समाज का बहुत महत्वपूर्ण योगदान है इसलिए देश को विकास की पटरी पर लगातार बनाने रखने के लिए इनका उत्थान बहुत जरूरी है। लेकिन नई तकनीकों को किसानों व समाज को आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचाना एक चुनौतीपूर्ण कार्य है। समाजशास्त्र से जुड़े विशेषज्ञ महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकते हैं। वह हकूवि के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के समाज शास्त्र विभाग द्वारा राष्ट्रीय कृषि उच्च शिक्षा परियोजना (एनएचईपी)-आइडीपी प्रोजेक्ट के तहत कृषक समाज के सतत विकास व सामाजिक-आर्थिक उत्थान विषय पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन का समापन पर बोल रहे थे।



हकूवि में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान विजेताओं को पुरस्कृत करते मुख्यातिथि प्रो. बीआर कांबोज व अन्य। • पीअरओ

राष्ट्रीय सम्मेलन की गतिविधियों की विस्तृत रिपोर्ट पेश

समाजशास्त्र विभाग की अध्यक्ष डा. विनोद कुमारी, सम्मेलन की आयोजक सचिव डा. जतेश काठपालिया व डा. रश्मि त्यागी ने दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन की तमाम

गतिविधियों की विस्तृत रिपोर्ट पेश की। स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता व एनएचईपी-आइडीपी प्रोजेक्ट के नोडल अधिकारी डा. केडी शर्मा ने सभी का स्वागत किया। मौलिक

विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता डा. नीरज कुमार ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित किया। इस कार्यशाला में मंच का संचालन डा. रिजुल सिद्दाग ने किया।

पोस्टर व मौखिक प्रस्तुतियों के परिणाम

पोस्टर प्रस्तुतिकरण में प्रथम पुरस्कार अन्नू, निशा, मोनिका, एकता, प्रियंका भाटी, रमेश चंद्र, व विक्रान्त हुड्डा, द्वितीय पुरस्कार काव्या सहराव, हेमंत कुमार व अन्नू, तृतीय पुरस्कार के विजेता प्रीति रानी व प्रियंका रही। ज्योति सिद्दाग, युगम ढींगड़ा, स्वाति, कीर्ति, प्रियंका ने सांत्वना पुरस्कार जीता। इसी प्रकार, विभिन्न विषयों में आयोजित मौखिक प्रस्तुतियों में मंजु कुमार राठौर, सुनिधि पिलानियां, कोथा सरामाती, आयुशी, रितु, इन्दु, सीफती, प्रीति, जोन, मोनिका शर्मा, प्रीति नैन, गायत्री पिला व सुभाष ने बेहतरीन प्रदर्शन कर उत्कृष्ट स्थान प्राप्त किया।

मौखिक व पोस्टर प्रस्तुतियों के विजेता प्रतिभागी सम्मानित : कुलपति ने कहा कि यदि नई तकनीकों को ईजाद करने वाले विभाग और समाजशास्त्री एक साथ मिलकर काम करेंगे तो इसके

बहुत सार्थक परिणाम प्राप्त होंगे। मुख्यातिथि ने आंकड़ा प्रबंधन व विश्लेषण को भी अहम बताया। इससे हर जगह से मिल रही जानकारियों को दुरुस्त व त्रुटि रहित समाज तक पहुंचाया जा सकता है।

इसके लिए सरकारी व गैर-सरकारी शिक्षण-शोध संस्थानों को एक मंच पर आकर एकजुट होकर जानकारी सांझा करनी चाहिए। वर्तमान समय में खेती पर जलवायु परिवर्तन के दुष्परिणाम बढ़ रहे हैं। इन्हीं चुनौतियों

से निपटने के लिए विभिन्न नवीनतम एवं उन्नत सस्य क्रियाएं मदद कर सकती हैं। कुलपति ने सम्मेलन में प्रस्तुत की गई मौखिक व पोस्टर प्रस्तुतियों के विजेता रहे प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अज्ञात समाचार	28-10-27	5	1-6

किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक नई तकनीकों को पहुंचाने में समाजशास्त्रियों की अहम भूमिका : प्रो. काम्बोज

हकृवि में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन सम्पन्न

हिसार, 27 अक्टूबर (विश्वकर्मा): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौखिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के समाज शास्त्र विभाग द्वारा राष्ट्रीय कृषि उच्च शिक्षा परियोजना (एनएएचईपी)-आईडीपी प्रोजेक्ट के तहत कृषक समाज के सतत विकास एवं सामाजिक-आर्थिक उत्थान दिग्दर्शन पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन का आज समापन हुआ, जिसमें अतीत मुख्यातिथि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज रहे। मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि परिवार समाज का सबसे छोटा हिस्सा है इसलिए उसके सतत विकास के लिए उसे नई जानकारी, नवाचारों व

प्रौद्योगिकियों के प्रति प्रोत्साहित करना अनिवार्य है। इसी प्रकार देश के उत्थान में कृषक समाज का बहुत महत्वपूर्ण योगदान है इसलिए देश को विकास की पटरी पर लगातार बनाने रखने के लिए इनका उत्थान बहुत जरूरी है लेकिन नई तकनीकों को किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचाना एक चुनौती पूर्ण कार्य है। इस प्रक्रिया में समाजशास्त्र से जुड़े विशेषज्ञ महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकते हैं। उन्होंने कहा यदि नई तकनीकों को इजाजत करने वाले विभागाध्यक्ष समाजशास्त्री एक साथ मिलकर काम करेंगे तो इसके बहुत सार्थक परिणाम प्राप्त होंगे। मुख्यातिथि ने आंकड़ा प्रबंधन व विश्लेषण को भी अहम बताया। उन्होंने कहा कि इससे हर जगह से मिल रही जानकारियों को



हकृवि में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान विजेताओं को पुरस्कृत करते हुए मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज व अन्य।

दुरुस्त व त्रुटि रहित समाज तक पहुंचाया जा सकता है। इसके लिए सरकारी व गैर-सरकारी शिक्षण-सोध संस्थानों को एक मंच पर आकर एकजुटा के साथ जानकारी

सकती हैं। इस अवसर पर कुलपति ने सम्मेलन में प्रस्तुत की गई मौखिक व पोस्टर प्रस्तुतियों के विजेता रहे प्रतिभागियों को पुरस्कृत कर उनका उत्साहवर्धन किया। समाजशास्त्र विभाग की अध्यक्ष डॉ. विनोद कुमारी, सम्मेलन की आयोजक सचिव डॉ. जतिरा फाउलासिथा व डॉ. रुमि त्वागी ने दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन की तमाम गतिविधियों की विस्तृत रिपोर्ट पेश की। स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता व एनएएचईपी-आईडीपी प्रोजेक्ट के नोडल अधिकारी डॉ. केंडी शर्मा ने सभी का स्वागत किया, जबकि मौखिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. नीरज कुमार ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित किया। इस कार्यशाला में मंच का संचालन डॉ. रिजुल सिद्दीक ने किया। हकृवि में

आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन दौरान हुई पोस्टर व मौखिक प्रस्तुतियों के परिणाम इस प्रकार रहे। पोस्टर प्रस्तुतिकरण में प्रथम पुरस्कार अनु, निता, मोनिका, एकता, प्रियंका भाटी, रमेश चंद्र, व विक्रान्त हुसू ने प्राप्त किया, जबकि द्वितीय पुरस्कार कान्ना सहराव, हेमंत कुमार व अनु ने प्राप्त किया। तृतीय पुरस्कार के विजेता प्रीति रानी व प्रियंका रहे, जबकि ज्योति सिद्दीक, सुमम खोंगड़ा, स्वाति, कीर्ति, प्रियंका ने सातवना पुरस्कार जीता। इसी प्रकार, विभिन्न विषयों में आयोजित मौखिक प्रस्तुतियों में मंजु कुमार राठी, सुनिधि पिलानिधा, कोथा सरामाठी, अप्सरी, रिणु छिकारा, इन्दु, सोफती, प्रीति, जेन, मोनिका शर्मा, प्रीति नैन, गायत्री पिला व सुपाष ने बेहतरीन प्रदर्शन कर उत्कृष्ट स्थान प्राप्त किया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
उमर उजाला	28-10-23	3	1-2

‘परिवार उत्थान के लिए नई जानकारियों और नवाचारों के प्रति प्रोत्साहन जरूरी’

माई सिटी रिपोर्टर

हिसार। एचएयू के कुलपति प्रो. बीआर कांबोज ने कहा कि परिवार समाज का सबसे छोटा हिस्सा है। इसलिए उसके सतत विकास के लिए उन्हें नई जानकारियां, नवाचारों व प्रौद्योगिकियों के प्रति प्रोत्साहित करना अनिवार्य है। देश के उत्थान में कृषक समाज का बहुत महत्वपूर्ण योगदान है। देश के विकास के लिए इनका उत्थान बहुत जरूरी है। नई तकनीकों को किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचाने में समाजशास्त्री महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकते हैं।

वे एचएयू के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय की ओर से राष्ट्रीय कृषि उच्च शिक्षा परियोजना (एनएचईपी) आईडीपी प्रोजेक्ट के तहत आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। उन्होंने आंकड़ा प्रबंधन व विश्लेषण को भी अहम बताया। उन्होंने कहा कि इससे हर जगह से मिल रही जानकारियों को दुरुस्त व त्रुटि रहित समाज तक पहुंचाया जा सकता है। सरकारी व गैर-सरकारी शिक्षण-शोध संस्थानों को एक मंच पर आकर एकजुटता के साथ जानकारी मांवा करनी चाहिए। वर्तमान समय

एचएयू में दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन का हुआ समापन



एचएयू में विजेताओं को सम्मानित करते मुख्य अतिथि प्रो. बीआर कांबोज। बोल. संस्थान

में खेती पर जलवायु परिवर्तन के दुष्परिणाम बढ़ रहे हैं। समाजशास्त्र विभाग की अध्यक्ष डॉ. विनोद कुमारी, सम्मेलन की आयोजक सचिव डॉ. जतिश काठपालिया व डॉ. रश्मि त्यागी ने दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन की तमाम गतिविधियों की विस्तृत रिपोर्ट पेश की।

विजेताओं को मिला सम्मान : इस मौके पर आयोजित पोस्टर प्रस्तुतिकरण में प्रथम पुरस्कार अन्नू, निशा, मोनिका, एकता, प्रियंका भाटी, रमेश चंद्र, व विक्रान्त हुड्डा ने प्राप्त किया। द्वितीय पुरस्कार काव्या सहराव, हेमंत कुमार व अन्न ने प्राप्त किया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हरि भूमि	28.10.22	10	3-6

एचएयू में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन का समापन देश के उत्थान में कृषक समाज का बहुत महत्वपूर्ण योगदान

■ किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक नई तकनीकों को पहुंचाने में समाजशास्त्रियों की अहम भूमिका : कुलपति

हरिभूमि ब्यूरो, भुवनेश्वर

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के समाजशास्त्र विभाग की ओर से राष्ट्रीय कृषि तथा शिक्षा परियोजना (एनएएचडीपी)-आईडीपी प्रोजेक्ट के तहत कृषक समाज के सहित विकास एवं सामाजिक-आर्थिक उत्थान विषय पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन का शुक्रवार को समापन हुआ। इसमें विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर कम्बोज मुख्य अतिथि रहे। मुख्य अतिथि प्रो. बीआर कम्बोज ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि परिवार समाज का सबसे छोटा हिस्सा है इसलिए उसके सहित विकास के लिए उन्हें नई जानकारियां, नवाचारों व प्रौद्योगिकियों के प्रति प्रोत्साहित



हिसार। दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन के दौरान विजेताओं को पुरस्कृत करते मुख्यअतिथि प्रो. बीआर कम्बोज व अन्य।

करना अनिवार्य है। इसी प्रकार देश के उत्थान में कृषक समाज का बहुत महत्वपूर्ण योगदान है इसलिए देश को विकास की पटरी पर लगातार बताने रखने के लिए इनका उत्थान बहुत जरूरी है, लेकिन नई तकनीकों को किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचाना एक चुनौतीपूर्ण कार्य है। इस प्रक्रिया में समाजशास्त्र से जुड़े विशेषज्ञ महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकते हैं। इस अवसर पर कुलपति ने सम्मेलन में प्रस्तुत की गई मौखिक व पोस्टर प्रस्तुतियों के

विजेता रहे प्रतिभागियों को पुरस्कृत कर उनका उत्साहवर्धन किया। समाजशास्त्र विभाग की अध्यक्ष डॉ. विनोद कुमारी, सम्मेलन की आयोजक सचिव डॉ. जतेश काठपालिया व डॉ. रश्मि त्वारी ने दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन की तमाम गतिविधियों की विस्तृत रिपोर्ट पेश की। वृत्तान्तकेन्द्र शिक्षा अधिष्ठाता व एनएएचडीपी-आईडीपी प्रोजेक्ट के नोडल अधिकारी डॉ. केडी शर्मा ने आने वाले का स्वागत किया, जबकि मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के

ये रहे पोस्टर व मौखिक प्रस्तुतियों के विजेता

प्रथम में अवैजिा की वैकसीय राष्ट्रीय सम्मेलन दौरान हुई पोस्टर व मौखिक प्रस्तुतियों के परिणाम इस प्रकार रहे। पोस्टर प्रस्तुतियों में प्रथम पुरस्कार उज्ज्वल शिखा, पश्चात पिपलक मार्टी, अमेरा चंद्र, व विजयल सुब्ब ने प्राप्त किया जबकि द्वितीय पुरस्कार काठक नरहरचंद्र, रंजित कुमार व उज्ज्वल शिखा, तृतीय पुरस्कार के विजेता पीपी लखी व प्रियंका रहे, जबकि अवैजिा विद्युत सुब्ब, तीर्थेश शर्मा, पीपी प्रियंका व अंशुका पुरस्कार जीता। इसी प्रकार, मौखिक प्रस्तुतियों में मञ्जु कुमार शर्मा, सुबोध शिल्लिया, पीपी सरजानी, उज्ज्वल शिखा, इन्दु सेधरी, प्रीति जैन, लीलाका अंब, पीपी लीला, लखी प्रिय व सुभाष ने बेहतरीन प्रदर्शन कर अवैजिा पुरस्कार जीता।

अधिष्ठाता डॉ. नीरज कुमार ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित किया। कार्यक्रम में मंच का संचालन डॉ. रिजुल सिद्दीक ने किया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	28.10.23	2	6

हकृवि में दो दिवसीय सम्मेलन का समापन



हिसार। हकृवि में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन के समापन पर विजेताओं को पुरस्कृत करते मुख्यातिथि प्रो. बीआर काम्बोज व अन्य।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हैलो हिसार	28.10.2023	--	--

किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक नई तकनीकों को पहुंचाने में समाजशास्त्रियों की अहम भूमिका: प्रो. वी.आर. काम्बोज

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के समाज शास्त्र विभाग द्वारा राष्ट्रीय कृषि उच्च शिक्षा परियोजना (एनएएचडीपी) - आईडीपी प्रोजेक्ट के तहत कृषक समाज के सतत विकास एवं

कहा कि परिवार समाज का सबसे छोटा हिस्सा है इसलिए उसके सतत विकास के लिए उन्हे नई जानकारियां, नवाचारों व प्रौद्योगिकियों के प्रति प्रोत्साहित करना अनिवार्य है। इसी प्रकार देश के उत्थान में कृषक समाज का बहुत महत्वपूर्ण योगदान है इसलिए देश को विकास की पटरी पर लगातार बनाने रखने के लिए इनका उत्थान बहुत जरूरी है लेकिन नई तकनीकों को किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचाना एक चुनौती पूर्ण कार्य है। इस प्रक्रिया में समाजशास्त्र से जुड़े विशेषज्ञ महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकते हैं। उन्होंने कहा यदि नई तकनीकों को इजाजत करने वाले विभाग और समाजशास्त्रों एक साथ मिलकर काम करेंगे तो इसके बहुत



सार्थक परिणाम प्राप्त होंगे। मुख्यअतिथि ने आंकड़ा प्रबंधन व विश्लेषण को भी अहम बताया। उन्होंने कहा कि इससे हर जगह से मिल रही जानकारियों को दुरुस्त व त्रुटि रहित समाज तक पहुंचाया जा सकता है। इसके लिए सरकारी व गैर-सरकारी शिक्षण-शोध संस्थानों को एक मंच पर आकर एकजुटता के साथ जानकारी सांझा करनी चाहिए। वर्तमान समय में खेती पर जलवायु परिवर्तन के दुष्परिणाम बढ़ रहे हैं। इन्हें चुनौतियों से

निपटने के लिए विभिन्न नवीनतम एवं उन्नत सरस्य क्रियार्ण मदद कर सकती हैं। समाजशास्त्र विभाग को अध्यक्ष डॉ. विनोद कुमार, सम्मेलन को आयोजक सचिव डॉ. जवेश काठपालिया व डॉ. रश्मि त्यागी ने दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन की तमाम गतिविधियों को विस्तृत रिपोर्टें पेश कीं। स्वातकोर शिक्षा अभिज्ञता व एनएएचडीपी-आईडीपी प्रोजेक्ट के नोडल अधिकारी डॉ. केंद्री शर्मा ने सभी का स्वागत किया।

हृकृषि में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन का हुआ समापन

सामाजिक-आर्थिक उत्थान विषय पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन का आज समापन हुआ, जिसमें अतीर मुख्यातिथि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. वी.आर. काम्बोज रहे।

मुख्यातिथि प्रो. वी.आर. काम्बोज ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
चिराग टाइम्स	27.10.2023	--	--

हकृवि में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन का हुआ समापन

हिसार (चिराग टाइम्स)

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के समाज शास्त्र विभाग द्वारा राष्ट्रीय कृषि उच्च शिक्षा परियोजना (एनएचईपी)-आईडीपी प्रोजेक्ट के तहत कृषक समाज के सतत विकास एवं सामाजिक-आर्थिक उत्थान विषय पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन का आज समापन हुआ, जिसमें बतौर मुख्यातिथि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज रहे। मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि परिवार समाज का सबसे छोटा हिस्सा है इसलिए उसके सतत विकास के लिए उन्हें नई जानकारी, नवाचारों व प्रौद्योगिकियों के प्रति



प्रोत्साहित करना अनिवार्य है। इसी प्रकार देश के उत्थान में कृषक समाज का बहुत महत्वपूर्ण योगदान है इसलिए देश को विकास की पटरी पर लगातार बनाने रखने के लिए इनका उत्थान बहुत जरूरी है लेकिन नई तकनीकों को किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचाना एक चुनौतीपूर्ण कार्य है। इस प्रक्रिया में समाजशास्त्र से जुड़े विशेषज्ञ महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकते हैं। उन्होंने कहा यदि नई तकनीकों को इजाजत करने वाले विभाग और समाजशास्त्री एक साथ मिलकर काम करेंगे तो इसके

बहुत सार्थक परिणाम प्राप्त होंगे। मुख्यातिथि ने आ.क.ड.। प्रबंधन व विश्लेषण को

भी अहम बताया। उन्होंने कहा कि इससे हर जगह से मिल रही जानकारियों को दुरुस्त व त्रुटि रहित समाज तक पहुंचाया जा सकता है। इसके लिए सरकारी व गैर-सरकारी शिक्षण-शोध संस्थानों को एक मंच पर आकर एकजुटता के साथ जानकारी सांझा करनी चाहिए। वर्तमान समय में खेती पर जलवायु परिवर्तन के दुष्परिणाम बढ़ रहे हैं। इन्हें चुनौतियों से निपटने के लिए विभिन्न नवीनतम एवं उन्नत सस्य क्रियार्ण मदद कर सकती हैं। इस अवसर पर कुलपति ने सम्मेलन में प्रस्तुत की गई



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स न्यूज	27.10.2023	--	--

हृदय में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन का हुआ समापन

सिटी पल्स न्यूज, हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के समाज शास्त्र विभाग द्वारा राष्ट्रीय कृषि उच्च शिक्षा परियोजना (एनएचईपी)-आईडीपी प्रोजेक्ट के तहत कृषक समाज के

सतत विकास एवं सामाजिक-अर्थिक उत्थान विषय पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन का आज समापन हुआ, जिसमें बतौर मुख्यातिथि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज रहे। मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज ने

सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि परिवार समाज का सबसे छोटा हिस्सा है इसलिए उसके सतत विकास के लिए उन्हें नई जानकारियां, नवाचारों व प्रौद्योगिकियों के प्रति प्रोत्साहित करना अनिवार्य है। इसी प्रकार देश के उत्थान में कृषक समाज

का बहुत महत्वपूर्ण योगदान है इसलिए देश को विकास की पटरी पर लगातार बनाने रखने के लिए इनका उत्थान बहुत जरूरी है लेकिन नई तकनीकों को किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचाना एक चुनौती पूर्ण कार्य है।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

दिनांक

पृष्ठ संख्या

कॉलम

पाठकपक्ष

28.10.2023

--

--

किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक नई तकनीकों को पहुंचाने में समाजशास्त्रियों की अहम भूमिका: प्रो. बी. आर. काम्बोज

हकृवि में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन का हुआ समापन

पाठकपक्ष न्यून
हिसार, 28 अक्टूबर : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सहायक कुलपति तथा राष्ट्रीय कृषि उच्च शिक्षा परिषद (एनएचएसी)-आईडीपी प्रोजेक्ट के कुल कृषक समाज के सहायक विकास एवं सामाजिक-आर्थिक उत्थान विभाग पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन का आज समापन हुआ, जिसमें बतौर मुख्य अतिथि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी. आर. काम्बोज को। मुख्य अतिथि प्रो. बी. आर. काम्बोज ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि परिवार समाज का सबसे ज़्यादा विकास है इसलिए उसके सहायक विकास के लिए उन्हे नई तकनीकियां, नवाचारों व प्रौद्योगिकियों के प्रति प्रेरित कराना अनिवार्य है। इसी प्रकार देश के उत्थान में कृषक समाज का बहुत महत्वपूर्ण योगदान है इसलिए

देश को विकास की पट्टी पर लाकर रखने रखने के लिए इनका उत्थान बहुत ज़रूरी है लेकिन नई तकनीकों को किसानों व समाज की आखिरी पंक्ति में खड़े व्यक्ति तक पहुंचाना एक चुनौतीपूर्ण कार्य है। इस प्रक्रिया में समाजशास्त्र में बहुविधोन्नत महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकते हैं। उन्होंने कहा यदि नई तकनीकों को इलाक़ करने वाले विभाग और समाजशास्त्री एक साथ मिलकर काम करते तो इसके बहुत सार्थक परिणाम प्राप्त होंगे। मुख्य अतिथि ने अंतर्गत प्रश्नोत्तर व विस्तारपूर्वक भी अलग बताया। उन्होंने कहा कि इसी तरह जगह से मिल रही जानकारी को ज़्यादा व ज़ुट रहित समाज तक पहुंचाना जा सकता है। इसके लिए सरकारी व गैर-सरकारी विभाग-संघ संस्थाओं को एक मंच पर आकर एकजुटता के साथ जानकारी गंभीर बननी चाहिए। वर्तमान समय में खेती

पर जलवायु परिवर्तन के चुनौतियां बढ़ रहे हैं। इन चुनौतियों से निपटने के लिए विभिन्न नवीनतम एवं उन्नत सत्य क्रियाएं मदद कर सकते हैं। इन अवसर पर कुलपति ने सम्मेलन में प्रस्तुत की गई मौखिक व पोस्टर प्रस्तुतियों के विजेता को प्रतिभागियों को शुभकृत कर उनका उत्सवार्पण किया। समाजशास्त्र विभाग की अध्यक्ष डॉ. विनेता कुमारी, सम्मेलन की आयोजक सचिव डॉ. जलेला काउथरुलिया व डॉ. रीम त्वाणी ने दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन की तपाम कार्यक्रमियों को विस्तृत रिपोर्ट पेश की। स्वागतोत्तर शिक्षा अधिकारता व एनएचएसी-आईडीपी प्रोजेक्ट के नोडल अधिकारी डॉ. के.के. शर्मा ने सभी का स्वागत किया, जबकि मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के अधिपति डॉ. नीरज कुमार ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित



ये रहे पोस्टर व मौखिक प्रस्तुतियों के विजेता

राष्ट्रिय में आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन दौरान हुई पोस्टर व मौखिक प्रस्तुतियों के परिणाम इस प्रकार रहे: पोस्टर प्रस्तुतिकर्ता: प्रथम पुरस्कार अर्जुन निहा, मोहन, सुकत, शिपेंद्र धर्मा, लोचन चंद व विजयेंद्र दुग्गल ने प्राप्त किया, जबकि द्वितीय पुरस्कार कल्प सहस्र, हेमंत कुमार व अर्जुन ने प्राप्त किया। तृतीय पुरस्कार के विजेता प्रीति शर्मा व शिपेंद्र शर्मा, जबकि ज्योति सिन्हा, मुकुल शर्मा, स्वाति, रीति, शिपेंद्र ने सातवें पुरस्कार जीता। इसी प्रकार विभिन्न विषयों में आयोजित मौखिक प्रस्तुतियों में मंगु कुमार राठी, सुनिधि मित्तलियां कोषा सरकारी, आयुषी, रितु विजय, इन्दु शर्मा, प्रीति, जेन, मोनिका शर्मा प्रीति मै, कपत्री मित्तल व सुभाष ने बेहतरीन प्रदर्शन कर उत्कृष्ट स्थान प्राप्त किया।

इस कार्यक्रमिता में मंच का संचालन डॉ. विठ्ठल सिन्हा ने किया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अज्ञात समाचार	28-10-23	5	4-5



स्कूल की निदेशक संतोष कुमारी, कार्यरत प्रधानाचार्य सुनील दूहन व खेल अध्यापिका बक्शो के साथ विजेता खिलाड़ी।

हर्षित के कैम्पस स्कूल के दो खिलाड़ी जीया व हर्षित ने बॉक्सिंग में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम किया रोशन

हिसार, 27 अक्टूबर (विन्द्र वर्मा): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैम्पस स्कूल के दो विद्यार्थियों जीया व हर्षित ने लुधियाना में आयोजित सीबीएसई इंटर स्कूल स्पोर्ट्स एंड गेम्स प्रतियोगिता की बॉक्सिंग प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। अंडर-17 लड़कियों के वर्ग में खिलाड़ी जीया ने इस प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक हासिल किया है। इस विजय के साथ विजेता खिलाड़ी जीया का राष्ट्रीय स्तर पर स्थान हुआ है। इसी अंश में लड़कों के वर्ग में खिलाड़ी हर्षित ने तृतीय स्थान प्राप्त किया है। कैम्पस स्कूल की निदेशक संतोष कुमारी ने बॉक्सिंग में दोनों खिलाड़ियों द्वारा बेहतरीन प्रदर्शन करने की सप्रशंसा की और कहा कि छात्रा जीया ने स्वर्ण पदक जीतकर स्कूल को गौरवान्वित किया है। इस अवसर पर स्कूल के कार्यकारी प्रधानाचार्य सुनील दूहन, खेल अध्यापिका बक्शो सहित स्कूल के सभी अध्यापकों ने भी विजेता विद्यार्थियों को बधाई दी और उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन की कामना की।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पजाब कसरी	28-10-27	4	7-8



स्कूल स्टाफ के साथ विजेता खिलाड़ी।

खिलाड़ी जीया व हर्षित ने बॉक्सिंग में किया बेहतरीन प्रदर्शन

हिसार, 27 अक्टूबर (ब्यूरो): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैंपस स्कूल के 2 विद्यार्थियों जीया व हर्षित ने लुधियाना में आयोजित सी.बी.एस.ई. इंटर स्कूल स्पोर्ट्स एंड गेम्स प्रतियोगिता की बॉक्सिंग प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन किया है।

अंडर-17 लड़कियों के वर्ग में खिलाड़ी जीया ने इस प्रतियोगिता में

स्वर्ण पदक हासिल किया है। इस विजय के साथ विजेता खिलाड़ी जीया का राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ है। इसी श्रेणी में लड़कों के वर्ग में खिलाड़ी हर्षित ने तृतीय स्थान प्राप्त किया है। कैंपस स्कूल की निदेशक संतोष कुमारी ने बॉक्सिंग में दोनों खिलाड़ियों द्वारा बेहतरीन प्रदर्शन करने की सराहना की और कहा कि छात्रा जीया ने स्वर्ण पदक जीतकर स्कूल को गौरवान्वित किया है।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हरि भूमि	28-10-23	10	7-8

कैपस स्कूल के जीया व हर्षित ने किया उत्कृष्ट प्रदर्शन

हिसार। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैपस स्कूल के दो विद्यार्थियों जीया व हर्षित ने लुधियाना में आयोजित सीबीएसई इंटर स्कूल स्पोर्ट्स एंड गेम्स प्रतियोगिता की बॉक्सिंग प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। अंडर-17 लड़कियों के वर्ग में खिलाड़ी जीया ने इस प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक हासिल किया है। विजेता खिलाड़ी जीया का राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ है। इसी श्रेणी में लड़कों के वर्ग में खिलाड़ी हर्षित ने तृतीय स्थान प्राप्त किया है। कैपस स्कूल की निदेशक संतोष कुमारी ने बॉक्सिंग में दोनों खिलाड़ियों द्वारा बेहतरीन प्रदर्शन करने की सराहना की। इस अवसर पर स्कूल के कार्यकारी प्रधानाचार्य सुनील दूहन, खेल अध्यापिका बबशो सहित स्कूल के सभी अध्यापकों ने भी विजेता विद्यार्थियों को बधाई दी।





चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक जागरण	28-10-23	3	6

जीया व हर्षित का बाक्सिंग
में बेहतरीन प्रदर्शन

जासं, हिसार : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैम्पस स्कूल के दो विद्यार्थियों जीया व हर्षित ने लुधियाना में आयोजित सीबीएसई इंटर स्कूल स्पोर्ट्स एंड गेम्स प्रतियोगिता की बाक्सिंग प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन किया। अंडर-17 लड़कियों के वर्ग में खिलाड़ी जीया ने स्वर्ण पदक हासिल किया है। खिलाड़ी हर्षित ने तृतीय स्थान प्राप्त किया है। कैम्पस स्कूल की निदेशक संतोष कुमारी ने कहा कि जीया ने स्वर्ण पदक जीत स्कूल को गौरवान्वित किया है। कार्यकारी प्रधानाचार्य सुनील दूहन, खेल अध्यापिका बक्शो आदि ने बधाई दी।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक प्रबुद्ध	28-10-23	12	1

हकूवि कैंपस स्कूल के दो
विद्यार्थियों ने जीते पदक

हिसार, 27 अक्टूबर (हप्र)

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैंपस स्कूल की छात्रा जीया ने लुधियाना में आयोजित सीबीएसई इंटर स्कूल प्रतियोगिता में बॉक्सिंग के अंडर-17 वर्ग में स्वर्ण पदक जीता है। वहीं, हर्षित ने लड़कों के वर्ग में तृतीय स्थान हासिल किया है।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हैलो हिसार	28.10.2023	--	--

हकूवि के कैंपस स्कूल के दो खिलाड़ी जीया व हर्षित ने बॉक्सिंग में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन
हिसार: चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैंपस स्कूल के दो विद्यार्थियों जीया व हर्षित ने लुधियाना में आयोजित सीबीएसई इंटर स्कूल स्पोर्ट्स एंड गेम्स प्रतियोगिता की बॉक्सिंग प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। अंडर-17 लड़कियों के वर्ग में खिलाड़ी जीया ने इस प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक हासिल किया है। इस विजय के साथ विजेता खिलाड़ी

**विजेता खिलाड़ी जीया
का बॉक्सिंग में
राष्ट्रीय स्तर पर हुआ
चयन**



जीया का राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ है। इसी श्रेणी में लड़कों के वर्ग में खिलाड़ी हर्षित ने तृतीय स्थान प्राप्त किया है। कैंपस स्कूल की निदेशक श्रीमती संतोष कुमारी ने

बॉक्सिंग में दोनों खिलाड़ियों द्वारा बेहतरीन प्रदर्शन करने की सराहना की और कहा कि छात्रा जीया ने स्वर्ण पदक जीतकर स्कूल को गौरवान्वित किया है।

इस अवसर पर स्कूल के कार्यकारी प्रधानाचार्य सुनील दूहन, खेल अध्यापिका बक्शो सहित स्कूल के सभी अध्यापकों ने भी विजेता विद्यार्थियों को बधाई दी और उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।
फोटो कैप्शन: स्कूल की निदेशक संतोष कुमारी, कार्यरत प्रधानाचार्य श्री सुनील दूहन व खेल अध्यापिका बक्शो के साथ विजेता खिलाड़ी।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पांच बजे	27.10.2023	--	--

जीया व हर्षित ने बॉक्सिंग में किया बेहतरीन प्रदर्शन

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैंपस स्कूल के दो विद्यार्थियों जीया व हर्षित ने लुधियाना में आयोजित सीबीएसई इंटर स्कूल स्पोर्ट्स एंड गेम्स प्रतियोगिता की बॉक्सिंग प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। अंडर-17 लड़कियों के वर्ग में खिलाड़ी जीया ने इस प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक हासिल किया है। इस विजय के साथ विजेता खिलाड़ी जीया का राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ है। इसी श्रेणी में लड़कों के वर्ग में खिलाड़ी हर्षित ने तृतीय स्थान प्राप्त किया है। कैंपस स्कूल की निदेशक श्रीमती संतोष कुमारी ने बॉक्सिंग में दोनों खिलाड़ियों द्वारा बेहतरीन प्रदर्शन करने की सराहना की और कहा कि छात्रा जीया ने स्वर्ण पदक जीतकर स्कूल को गौरवान्वित किया है।

इस अवसर पर स्कूल के कार्यकारी प्रधानाचार्य सुनील दूहन, खेल अध्यापिका बक्शो सहित स्कूल के सभी अध्यापकों ने भी विजेता विद्यार्थियों को बधाई दी और उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
चिराग टाइम्स	27.10.2023	--	--

चिराग टाइम्स

अक्तूबर 2023

हकृवि के कैंपस स्कूल के दो खिलाड़ी जीया व हर्षित ने बाँक्सिंग में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम किया रोशन

हिसार (चिराग टाइम्स)

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैंपस स्कूल के दो विद्यार्थियों जीया व हर्षित ने लुधियाना में आयोजित सीबीएसई इंटर स्कूल स्पोर्ट्स एंड गेम्स प्रतियोगिता की बाँक्सिंग प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। अंडर-17 लड़कियों के वर्ग में खिलाड़ी जीया ने इस प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक हासिल किया है। इस विजय के साथ विजेता खिलाड़ी जीया का राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ है। इसी श्रेणी में लड़कों के



वर्ग में खिलाड़ी हर्षित ने तृतीय स्थान प्राप्त किया है। कैंपस स्कूल की निदेशक श्रीमती संतोष कुमारी ने बाँक्सिंग में दोनों खिलाड़ियों द्वारा बेहतरीन प्रदर्शन करने की सरहना की और कहा कि छात्रा जीया ने स्वर्ण पदक जीतकर स्कूल को

गौरवान्वित किया है।

इस अवसर पर स्कूल के कार्यकारी प्रधानाचार्य सुनील दूहन, खेल अध्यापिका बन्शो सहित स्कूल के सभी अध्यापकों ने भी विजेता विद्यार्थियों को बधाई दी और उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स न्यूज	27.10.2023	--	--

जीया व हर्षित का बॉक्सिंग में राष्ट्रीय स्तर पर हुआ चयन

सिटी पल्स न्यूज, हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कैम्पस स्कूल के दो विद्यार्थियों जीया व हर्षित ने लुधियाना में आयोजित सीबीएसई इंटर स्कूल स्पोर्ट्स एंड गैम्स प्रतियोगिता की बॉक्सिंग प्रतिस्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। अंडर-17 लड़कियों के वर्ग में खिलाड़ी जीया ने इस प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक हासिल किया है। इस विजय के साथ विजेता खिलाड़ी जीया का



निदेशक संतोष कुमारी, सुनील दूहन व बक्शो के साथ विजेता खिलाड़ी।

राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ है। इसी श्रेणी में लड़कों के वर्ग में खिलाड़ी

हर्षित ने तृतीय स्थान प्राप्त किया है। कैम्पस स्कूल की निदेशक संतोष कुमारी ने बॉक्सिंग में दोनों खिलाड़ियों द्वारा बेहतरीन प्रदर्शन करने की सराहना की और कहा कि छात्रा जीया ने स्वर्ण पदक जीतकर स्कूल को गौरवान्वित किया है।

इस अवसर पर स्कूल के कार्यकारी प्रधानाचार्य सुनील दूहन, खेल अध्यापिका बक्शो सहित स्कूल के सभी अध्यापकों ने भी विजेता विद्यार्थियों को बधाई दी।